

70-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА РАХМЕТКАЖЫ ИСКЕНДИРОВИЧА БЕРСИМБАЯ

16 Февраль 2017

21

0

[Просмотр \(/ru/publication/57900-70-letiyu-akademika-rahmetkazhy-iskendirovicha-bersimbaya\)](/ru/publication/57900-70-letiyu-akademika-rahmetkazhy-iskendirovicha-bersimbaya)

[Правка \(/ru/node/57900/edit\)](#)

Авторы: Zaure Aitasheva, Erika Djangalina, Aijan Jusupova, Anara Tokubaeva

Категория: Образование и наука

Версия для печати (/ru/print/57900)

Рахметкажы Ис肯дерович Берсимбай – известный ученый, талантливый исследователь, наставник и педагог, подготовивший не одно поколение биологов, крупный организатор науки и высшего образования. С отличием окончил Горно-Алтайское педагогическое училище, факультет естественных наук Новосибирского государственного университета (1969); аспирантуру Института цитологии и генетики Сибирского отделения АН СССР (Новосибирск), специальность – «Биология» (1969-1972). В 1986 г. защитил докторскую диссертацию в Ленинградском государственном университете, в 1989 г. присвоено ученое звание профессора. Троекратный академик НАН РК (2003), АН ВШ РК (2001), МАН ВШ (2002), профессор Национального Института биомедицинских инноваций Японии (2011). В 2004-2005 гг. - вице-министр, руководитель аппарата МОН РК; первый вице-ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан (2005–2008); проректор по научной работе ЕНУ им. Л.Н. Гумилева (2008-2011); с 2011 г. по настоящее время - директор Института клеточной биологии и биотехнологии, заведующий кафедрой общей биологии и геномики ЕНУ им. Л.Н. Гумилев. Р.И. Берсимбай проводил исследования в Великобритании, Германии и Японии, читал лекции и выступал на научных семинарах многих университетов (Мюнхенском, Ганноверском, Гамбургском, Болонском, Киотском, Кембриджском, Ливерпульском, Астонском, Вермонтском, Синьцзянском, Хайдарабадском и Осакском) зарубежных стран (США, Японии, Великобритании, Германии, Италии, Китае, Египте, Финляндии, Голландии, Венгрии, Южной Корее, Сингапуре, Турции, Индии, Румынии, Польше и странах СНГ), выигрывал международные и национальные гранты ряда научных фондов. Член оргкомитетов VIII (Япония, Шизуоко, 2002) и IX (США, Сан-Франциско, 2005) Международных конференций по мутагенам окружающей среды. Член международной экспертной группы по экспертизе научных проектов INTAS и INCO-COPERNICUS (1997-2005). Стипендият Британского Совета (British Council) (1983-1984); обладатель Премии имени П.Л. Капицы Королевского общества Великобритании (1993); Стипендият фонда имени Александра Гумбольдта, ФРГ (1987) и Японского общества содействия науке (2012); обладатель Государственной стипендии для ученых, внесших выдающийся вклад в развитие науки и техники РК (2002, 2015). Почётный работник образования РК (2007). «Лучший преподаватель вуза-2014». Президент Казахстанского Клуба имени Александра фон Гумбольдта. Более 10 лет (1989-2002) возглавлял специализированный совет по защите докторских диссертаций по специальностям «Генетика», «Биохимия», «Цитология, гистология и клеточная биология» в КазНУ им. аль-Фараби. Член Президиума ВАК РК (2002-2005), член Президиума Комитета по контролю в сфере образования и науки РК (2007- 2009), председатель диссертационного Совета по защите

[ЧИТАТЬ ДАЛЕЕ](#)

Список литературы

[Загрузить публикацию \(<http://group-global.org/sites/default/files/publications/%D0%91%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D0%B9%20%D0%A0.%D0%98.%20%D2%9B%D0%B0%D0%B7.docx>\)](http://group-global.org/sites/default/files/publications/%D0%91%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D0%B9%20%D0%A0.%D0%98.%20%D2%9B%D0%B0%D0%B7.docx)

18.80Кб